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Informationsreferat fra Missions Afrikas bestyrelsesmøde 20. september 2024 

Tilstede: Anne Mie Skak Johanson (formand), Henning Bech-Larsen (næstformand), Anders Bjørnkjær-Nielsen, Vibeke 
Follmann, Ida Jensen Friis, Anne Theresa Thanning Morten Bonde, Niels Iver Juul, Camilla Hoffmann og Mette Strøm 
(medarbejderrepræsentant).  
Fra sekretariatet: Daniel Toft Jakobsen (generalsekretær), Stig Lilleøre (økonomi) og Anne-Line Dufri. 
 
Ny generalsekretær 
Siden sidste bestyrelsesmøde har bestyrelsen valgt at opsige Jørn Blom Knudsen, der har været 
generalsekretær for Mission Afrika gennem de sidste to år. Jørn Blohm Knudsen blev opsagt 2. september 
2024. Bestyrelsen fandt, at det var tid til et skifte på posten.  
Som ny generalsekretær er ansat Daniel Toft Jakobsen. Daniel kommer til Mission Afrika med en bred viden 
om både udviklingssamarbejde og om dansk kirkeliv. Han har desuden erfaring inden for politik, strategi, 
organisationsudvikling og ledelse. På bestyrelsesmødet blev der budt velkommen til Daniel Toft Jakobsen. 
 
Økonomi 
Stig Lilleøre fremlagde perioderegnskabet frem til august 2024.  Resultatet før arv for årets første 8 måneder 
viser et underskud på -4.805 tkr. mod et budgetteret underskud for samme periode på -2.280 tkr. En afvigelse 
på -2.524 tkr. I perioden er der modtaget arv for 2.227 tkr., så det samlede resultat for året til dato er -2.286 
tkr. Gaveindtægterne er for perioden er 192 tkr. mindre end budgettet. Specielt de to sommermåneder har 
været vigende. Omsætning i genbrug fortsætter med at falde og er nu 1.790 mindre end budgettet for 
perioden og 829 tkr. levere end samme periode sidste år. Omkostninger i genbrug er 151 tkr. større end 
budgettet, men det forventes at være en periodeforskydning, så budgettet overholdes. I kommunikationen er 
der brugt 361 tkr mere end budgettet. I det internationalt team er teamomkostningerne 190 tkr. større end 
budgettet, hvilket primær skyldes øget normering.  
  
Forecastet for resten af året lyder på et underskud på -5.009 tkr. før arv. Dette er -3.221 tkr. mere end 
budgettet. Der er fortsat ikke sket reduktion i puljerne. Med den arv Mission Afrika har modtaget i august 
2024 forventes likviditet at kunne hænge sammen resten af året. 
Bestyrelsen følger økonomien nøje og forventer budgetreguleringer fremlagt på næstkommende møde.  
  
Mission Afrika Genbrug update og strategi 
Mission Afrika Genbrug er i gang med at afprøve et ”redesign light” koncept. Der arbejdes 1-2 dage i en 
butik, og her hjælpes de frivillige med områder, som er vokset til for dem, ikke fungerer, eller hvor de ikke 
har nok varer sat ind i butikken. Genbrugsteamet tager i høj grad udgangspunkt i det inventar der er i 
butikkerne, så der ikke bruges store summer på at investere i inventar.  Som noget nyt vil teamet prøve et 
lagersalg af på Logistik Centret hvor brude- fest- og konfirmationskjoler sælges. Der er nu ved at være så 
god afsætning på varerne fra Logistik Centret, at der skal afsøges nye muligheder for varer-tilførsel. Der 
arbejdes fortsat hårdt på at få flere frivillige til opgaverne og sætter snart gang i nye kampagner.  
 
Samarbejdet med Promissio er ophørt pr. 1. juli 2024. Promissio fortsætter med Durup og Skagen og vi 
fortsætter med Hasle, Rønne og København.   
 
Bestyrelsen fik et første indblik i en ny strategi for Mission Afrika Genbrug. Det endelige forslag til strategi 
skal ligge klar sidst på efteråret.  
 
Samtale med Simon Astrup 
Bestyrelsen holdt en debriefing samtale med Simon Astrup som i 2023 har været udsendt til SAT7 på 
Cypern. Bestyrelsen takkede Simon Astrup og hans familie for deres arbejde. 
 
Kostskolen Hillcrest 
Mission Afrika har fået en henvendelse vedrørende miljø og hændelser på kostskolen Hillcrest i Nigeria. 
Bestyrelsen nedsatte en tasforce som ser på sagen.  
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Konstituerende bestyrelsesmøde Mission Afrika september 2024 
Bestyrelsen har konstitueret sig som følger: 
Som formand blev valgt: Anne Mie Skak Johanson  
Som næstformand blev valgt: Henning Bech-Larsen 
Som tredje bestyrelsesmedlem af forretningsudvalget blev valgt: Anders Bjørnkjær Nielsen  
 
Bestyrelsen består herefter af: 
Anne Mie Skak Johanson (formand), Henning Bech-Larsen (næstformand), Anders Bjørnkjær-Nielsen 
(FU), Vibeke Follmann, Anne Theresa Thanning, Ida Jensen Friis, Niels Iver Juul, Morten Bonde Pedersen 
og Camilla Hoffmann. Suppleant er Simon Astrup 
 
 
                                                                                      Anne Mie Skak Johanson, bestyrelsesformand 


